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COMUNICATO STAMPA del 10 Marzo 2005

Sabato pomeriggio , 12 Marzo p.v. alle ore 17, nella sala consiliare del palazzo comunale di Mogliano Marche La Fondazione Cassa di Risparmio di Fermo presenta il 2° volume della collana :”Fonti per la storia Fermana” .

Il volume” Mogliano e i da Mogliano nella storia, dalle origini al secolo XVI”del prof Delio Pacini raccoglie gli studi e le ricerche condotte dal professore  sul castello di Mogliano che ha una storia strettamente legata alla città di Fermo ed al territorio della antica Marca Fermana.

Il volume sarà presentato dal Prof. Giuseppe  Avarucci  responsabile dei corsi di beni librari nel corso di laurea in scienze dei beni culturali, dell’Università di Macerata, che si tiene nella sede Fermana.

E’ un volume importante e ricco di documenti, la sua pubblicazione a cura dell’editore fermano Andrea Livi, contribuisce alla conoscenza di un territorio vastissimo ed ancora poco studiato.

L’opera è corredata da indici onomastici e toponomastici  che facilitano la consultazione .

Questo volume è il risultato di anni di lavoro attento, scrupoloso, impostato con metodo scientifico  frutto di approfondite  ricerche condotte con lodevole passione da parte  del prof. Delio Pacini , docente, presiede ed illustre componente della deputazione storia patria  delle Marche 

Con questo secondo volume della collana, che segue al primo volume ” Per la storia  mediovale di Fermo e del suo territorio”, la Fondazione Cassa di Risparmio di Fermo continua  nella sua opera di valorizzazione delle fonti promuovendo e divulgando studi di conoscenza  della storia delle dinamiche socio economiche e culturali di un territorio fortemente impegnato nella riappropriazione della propria identità.

A tutti gli intervenuti verrà consegnata una copia del volume.

